

Rok provozu městského stadionu

Je to již déle než rok, co byl po velké rekonstrukci opětovně zprovozněn stadion v Masarykově ulici. Byl vybudován na počátku šedesátých let a skládal se ze škvárové atletické dráhy, sektoru pro skok daleký a vysoký, vrh koulí, hodů diskem a fotbalové plochy. Atletickou dráhu využívali zejména žáci škol. Kroužili zde i atleti, kteří následně reprezentovali republiku, jako např. Pavel Faschinbauer, Václav Buřka, Jan Bejček nebo František Krátký reprezentující Spartu Praha.

Po zániku atletického oddílu, v jehož řadách působili Jirka Zelenka či Václav Fiala, využívali stadion především fotbalisté a volejbalisté. Fotbalová plocha však patřila mezi nejhorší v západočeském kraji. V letech 1982-89, kdy se v Horšovském Týně hrál krajský přebor, k nám soupeři jezdili opravdu s odporem. V důsledku této skutečnosti došlo k výstavbě travnatého hřiště ve Vrchlického ulici, které bylo zprovozněno v roce 2003. Poté, co se fotbalisté přestěhovali za lepším a stadion využívali jen sporadicky, počal celý areál postupně chátrat. Naděje na zlepšení nastala v roce 2002, kdy po vzájemné dohodě přešlo vlastnictví z TJ Dynamo na město Horšovský Týn. Je totiž zcela běžné, že sportovní areály vlastní města a nikoliv TJ, jak tomu bylo v Horšovském Týně. Až do roku 2006 se stav stadionu neměnil a proto vedení Dynama vstoupilo do akce. Získalo první dotaci ve výši 2,5 mil. Kč na víceúčelové hřiště a stavbu zrealizovalo jak se říká "na hraně."

Dotace byla přidělena v září a do konce prosince muselo být vše hotovo. Podařilo se. Město přispělo z vlastního rozpočtu částkou 1,4 mil. Kč. Již tehdy byla zaznamenána u některých zastupitelů nechuť dávat finance do stadionu i když to byl a je městský majetek a byla slyšet slova "pro to ruku nezvednu". Rok 2007 byl doslova přípravým. Intervence u poslanců i v rozpočtovém výboru Poslanecké sněmovny se zúročily. V rozpočtu ČR pro rok 2008 se objevila dotace pro rekonstrukci stadionu ve výši šesti mil. Kč. Každý logicky uvažující člověk ví, že rekonstrukce stadionu musela postupovat ze středu plochy. Tedy nejdříve hřiště, pak dráha. Šest milionů na umělý fotbalový trávník však bylo málo. Dynamo požádalo zastupitelstvo města o příspěvek ve výši šesti mil. Kč na dofinancování minimálního rozsahu akce. Těsně před jednáním zastupitelstva vyšel v Domažlickém deníku účelový článek na objednávku s titulem "Šest milionů pro fotbalisty". Autorka článku nehledala objektivní informace u investora, tedy TJ Dynamo. Hledala je u těch, kteří rekonstrukci od počátku nepřáli. Následoval článek „Hřiště: prodat-neprodát, město: zadlužit-nezadlužit“, který podepsal za volební stranu Šance pro město Václav Mothejzík. Pak přišlo jednání zastupitelstva města 7. 4. 2008 za účasti občanů města. Z řad přítomných vystoupila paní Iva Peteríková, která v reakci na výše citované články uvedla, že jejich obsah je zkreslený a že rekonstrukce stadionu není věcí fotbalistů, ale Dynama jako TJ a města. Uvedla, že v uplynulých letech se do sportovních zařízení neinvestovalo skoro nic, kromě výstavby víceúčelového hřiště. Místostarosta tehdy odpověděl v tom smyslu, že mu není znám požadavek škol na doplňující informace v Bělé a od různých dodavatelů. Zopakoval, že titlek článku vystihuje daný problém a chce jím pouze upozornit, proč se město zadlužuje. Dodal, že jeho cílem je navrácení přírodního trávníku na plochu stadionu a že se k němu obrací občané s připomínkami na díry v chodníku, nesvítící lampy, ale nikdo z nich

neměl připomínku, že si nemá kde zahrát fotbal. Uvedl, že lze získat dotaci na revitalizaci veřejného prostranství, která by pokryla vyšší procento nákladů, než získaná dotace na umělý trávník. Bohužel, kde a jak lze získat dotaci nikdy nevedl a otázka zní proč město o tuto dotaci nepožádalo? Obdobné nápady vedené pod zaklínací formulí "levnější řešení" jsem vyřešil jednoduše. Vyjednal jsem na Ministerstvu financí schůzku, kde pan místostarosta osobně mohl přednést svoje návrhy. Závěr z ministerstva byl jednoznačný. Buď se bude stavět podle schváleného zadání nebo dotace nebude. Žádná lido- tvorba zde není možná a pokud bude dotace využita jiným způsobem bude vymáháno její vrácení. Dynamo nechťelo původní zadání, které znělo na 16 mil. Kč "ořezávat" nebo toto ořezání se mohlo projevit pouze na kvalitě. Dynamo proto hledalo a intervenovalo dál, což nakonec přineslo výsledek - další 4 mil. Kč ze státního rozpočtu. V červenci 2008 se tak naplno rozjela výstavba umělého trávníku. Ještě před dokončením jsme byli informováni, že město v případě žádosti má šanci získat finanční pomoc od Plzeňského kraje, stejně jako Domažlice, které stavěly rovněž umělý trávník a byly ve stejném finančním postavení. Rozdíl byl pouze v tom, že v Domažlicích bylo investorem město. Pan starosta požádal a dva miliony dotace jsme obdrželi. Proto ještě v roce 2008 byla zahájena výstavba běžecké dráhy.

Dynamo nesložilo ruce v klín a opět atkovalo státní rozpočet. Pro rok 2009 byla schválena dotace na běžeckou dráhu a umělé osvětlení v částce 4 mil. Kč ze státního rozpočtu a to opět pro Dynamo Horšovský Týn. Umělé osvětlení je logickou součástí hřiště s umělým travním povrchem. V zimě je kratší den a proto za účelem využití umělého trávníku je třeba posvítit. Město tentokrát spontánně přidalo 2 mil. Kč a celá akce mohla být zdárně dokončena. I když v původním rozpočtu nebylo finanční krytí nákladů na vzniklé výše (uvažovalo se o zatravnění) podařilo se vybudovat sektor pro skok vysoký za druhou fotbalovou brankou. Za tou první je víceúčelové hřiště a vedle něho je jedna výseč se zámkovou dlažbou a druhá s přírodním trávníkem. Byl tak dokončen stánek, který Horšovskému Týnu mohou jiná města závidět.

Nutno dodat, že v dnešní době považují realizaci podobné akce za neproveditelnou. Jsem rád, že jsme překonali překážky, které nám byly kladeny do cesty některými slušně řečeno odpůrci akce. Ti ať pro město ze svých pozic, žádné peníze pro město nezískali, dělali vše pro to, aby i získané peníze nemohly být využity. Bylo od počátku jasné, že každá dotace musí být dofinancována investorem. Dynamo, jehož rozpočet se sice pohybuje ve statisících nemělo na dofinancování miliony a ani by mu je nikdo nepůjčil. Proto díky těm, kteří pochopili, že je zde příležitost, která se nebude opakovat a snahu Dynama podpořili. Nutno dodat, že město se kvůli stadionu nezadlužilo. Devět a půl milionu poskytnutých v rámci tří let rozpočet města nezruinovalo jak bylo občanům servírováno. Katastrofický scénář se nenaplnil a reálně uvažujícím zastupitelům muselo být od počátku jasné, že předpovědi o nutné zadluženosti se nenaplní. Jisté rovněž je, že kdyby zastupitelé v roce 2008 neschválili šest milionů na stadion, město by sice celkově ušetřilo osm milionů (další dva vydalo v roce 2009), ale rekonstrukce stadionu by se nekonala vůbec a do města by nikdy nepřišlo na dotacích 16 milionů, určených účelově na stadion. Az toho plyne, že stadion bychom měli ve stavu jako

byl v roce 2006. Dlužno dodat, že chodníky se opravují dál, lampy svítí.

Dnes probíhají na stadionu stovky hodin tělocviku všech tří škol, které v našem městě působí. Po roce se opakovala atletická olympiáda za účasti desítek dětí ze základních škol z Bělé n. R., Holýšova, Mrákova, Poběžovic, Staňkova a Horšovského Týna. Potěšilo nás, když naši hasiči napsali do srpnového Zpravodaje "všichni závodníci si pochvalovali nově zrekonstruované hřiště, zejména tartanovou běžeckou dráhu". To vše jen dokazuje skutečnost, že výkřiky o tom, že stadion je pro fotbalisty nebyly pravdivé a jejich cílem bylo pouze škodit.

Závěrem bych chtěl všem občanům sdělit, že stadion je pro sportovce. Na každém občanu záleží zda se chce sportovcem stát či nikoli. Tak jako chodíte do kina na shlédnutí filmu, tak je normální chodit na stadion provozovat určitý druh sportu pro který je sportovní plocha zřízena. Snažme se všichni dobrý stav našeho stadionu udržovat, aby vynaložené prostředky přinesly radost a účel co možná nejdéle. Děkuji za pochopení.

Za VV TJ Dynamo, Emil Hofman

Komunální volby 2010 Občane co ty na to

Za několik málo dní půjdeme již ke druhým volbám v letošním roce. Jak dopadly ty první, již víme. Jejich výsledek nás většinou moc nepotěšil. Opatření vlády, která chystá na občany, zcela jistě zaskočily i řadu těch voličů, kteří současnou vládní koalici volili.

Nyní máme před sebou volby do místních zastupitelstev. Rada z Vás si říká: „Co mohu na dění ve městě a na obci změnit. Stejně si udělají, co budou chtít. Vždyť já od města vlastně nic nepotřebuji. Tak proč bych se vůbec namáhal chodit k volbám. Vždyť je to ztráta času.“

Dovolím si tvrdit, že je to názor zcela nesprávný. Vždyť ti, kteří budou zvoleni, budou rozhodovat o tom, co se další čtyři roky bude ve městě a přilehlých obcích konat. Kolik zaplatíme za svoz a uložení komunálního odpadu, jak vysoké budou daně z nemovitostí, který jednotlivec nebo skupina občanů dostane od města dotaci na různou činnost: Například na opravy nemovitostí, sportovní, nebo zájmovou činnost, charitu a podobně. Jaké obchody zde budou. Dojde-li ke skutečné konkurenci v cenách za potraviny, tak jako je to například v Domažlicích nebo v Holýšově. Jaké výrobní činnosti budou ve městě provozovány. Zda nedojde k umožnění výstavby a spuštění provozovny, která bude obtěžovat občany v jeho okolí hlukem, prachem nebo zápachem. Kolik bude ve městě hracích heren a terminálů. Zda budou městem podporovány záměry, které vyhánějí občanům peníze z kapes, jako jsou solární a větrné elektrárny. Jak bude postaráno o důchodce a děti. Zda budeme mít záplavy, nebo suché studně, atd.

Jedná se pouze o malý výčet věcí, o kterých rozhoduje volené zastupitelstvo města. Toto se bezprostředně týká všech občanů. Proto je velmi důležité jít k volbám a podpořit kandidáty, kteří nechtějí zneužít svého postavení ve svůj prospěch nebo prospěch skupiny, kterou zastupují.

Občane: Přemýšlejte a zúčastní se voleb do zdejšího zastupitelstva.

Ing. František Bartoš